## 面对更艰难的宣教(上)—周广亮牧师

重新再读马太福音 10 章,能够发现在宣教的艰难环境之中,主耶稣的讲论有很多提醒。篇幅 所限,我将分两次分享。

马太福音 10 章是主耶稣在本书中"五大讲论"的一段(著名的"五大讲论"分别在太 5-7章、10章、13章、18章、24-25章),这章记载了拣选十二使徒并差他们出去传福音。前半段是针对门徒当时要面对的处境(太 10: 5-25);后半段是以后的提醒(太 10: 26-42),历世历代的教会都会经历的处境。但是在这之前,作者马太告诉我们主耶稣拣选十二使徒是因为困苦流离、没有牧人的一大群人,他怜悯他们,发出呼声:庄稼多,工人少(太 9: 35-38)。那么,在越来越艰难的宣教事工中,经文给我们的提醒是什么呢?



## 一、看见这时代人的需要, 听见主的呼声(太9:35-38)

视而不见,听而不闻,都是很真实的人性经验。**蒙召就是听见主的呼声,而主的呼声已经很清楚的写在圣经,也透过历史、今日处境和圣灵的感动,使我们做出回应。"**使徒"一词只见于太 10: 2,其他经文都是用"十二个"(太 11: 1,20: 17,26: 14、20、47 等),路加(和保罗)在叙述圣餐时用"使徒",其他福音书和马太一样,只在讲使命时用,故**"使徒"是指那"被差遣的"**。<sup>[1]</sup>



我在韩国的教会历史中,看到神的呼声。1885年韩国没有教会的时候,两位美国宣教士亚扁薛拉(Appenzeller)和元杜尤(Underwood)分别去到汉城展开福音工作。前一年,在中国的宣教士安连(Allen)医生也去到朝鲜。30 年后,韩国教会大大复兴,派出两位宣教士到山东。日本人统治韩国的 1910 - 1945 年,有 200 多教会被关闭,50 多教会被烧,130 多传道人入狱,50 多传道人殉道,将近 6,000 信徒坐过监牢。可是,韩战以后,教会以惊人的数字增长,1970 年代开始差遣宣教士。现在有 27,000 多韩国宣教士在世界 170 个国家事奉!

他们能如此回应,就是经历了侵略、战争而能谦卑、顺服,肯聆听主的声音。

## 二、新的以色列,属天国度的新事(太10:1、5;徒2:14)

主耶稣拣选十二使徒,意味着他更新以色列的十二支派,也就是**新的以色列不再是地上的**。门徒以为耶稣要复兴地上的以色列(徒 1: 6),但主耶稣所建立的是属天的国度,从圣灵降临开始(徒 1: 8, 2: 1-7)。**圣灵降临使人"惊讶希奇"**(徒 2: 7)。主耶稣在世开始传道以后,"希奇"、"惊奇"是人们最多的反应之一(可 1: 22、27, 2: 12, 6: 2、51, 7: 37等)。



1981 年我加入电台做驻台宣教士时,有两台中波电台以 4 种语言向东北亚宣教。现在单单韩国的本地良友电台已发展到本地 12 个城市有 12 座 FM 电台。济州岛的中波发射机和周边设施价值 100 多万美元,神也使之奇妙地完成。话说当年韩国的董事会主席崔长老热爱足球,他的公司支援的职业足球队名叫"哈利路亚",1983 年开始以足球见证福音,在国际也负有盛名。所以,那 20 年间我们常看到比赛入球后,球员跪地祷告的镜头。

我讲这些,是要说明**在自己有限的事奉岁月里,也见到许多令人"惊奇"的新事。**虽已经许多年了,但恩主的带领实在奇妙。近几年的当然不方便提说,但是很肯定的是,**无论在何种景况,神的工作常常是新鲜的。** 



《今日基督教》(2018年6月号)有一篇报导指,美国差传的代表机构之一 US Center for World Mission (现称"前线差会", Frontier Venture) 和他们联合的 William Carey International University 决定将机构变卖。几十年前他们以 1,500 万美元购入的美国加州帕萨迪纳市(Pasadena)总部,为何现在卖出重整? 因为美国不再是世界主要宣教士差遣国家。世界在转变,其他国家的差传事工不断兴起,巴西、韩国、印度等是十大差传国的最多,还有菲律宾、墨西哥、中国、哥伦比亚、尼日利亚都在努力差出宣教士。所以,US Center for World Mission 采取"两个中心"策略一本国中心(home hub)和工场中心(field hub)。宣教新时代和新的机会落在我们的肩头上。

(待续)

## 注释

1. 《丁道尔新约圣经注释一马太福音》,太 10:2。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <a href="https://lts38.net">https://lts33.net</a>, 电邮至 <a href="mailto:school@liangyou.net">school@liangyou.net</a> 联络。